电子邮箱: zzszxb@126.com

SHIZHONGXINWEN

缅怀英烈祭清明

全区各镇街组织开展"花开市中 文明祭扫"文明实践志愿服务活动

在清明节来临之际,税郭镇组织安城九年 制学校、安城第一联校的师生们来到安城 烈士陵园开展2023 "我们的节日·清明 "英雄在我心"祭扫安城烈士陵

齐声高唱中华人民共和国国歌之后, 师生 代表向革命先烈敬献花篮,全体师生向长 眠于地下的英雄默哀。随后,全体团员在 革命烈士纪念碑下庄严宣誓。

承红色基因,4月3日,税郭镇在安城烈士 祭扫"文明实践系列志愿服务活动。 陵园举办了"鲁南战役"胜利76周年纪念

各单位代表到税郭镇牛角村红色文化展馆者、推动者。 参观了珍贵的史料、实物展品。

(高阳 马辉) 西王庄讯 为进一步推进移风易俗, 倡导文明祭祀新风尚, 树立文明新风, 做 好春季森林防火工作,连日来,西王庄镇

活动中,镇新时代文明实践志愿者向 辖区群众发放《清明节文明祭扫倡议书》,街道组织工作人员及志愿者到市中区中兴

税郭讯 天地英雄气,千秋尚凛然。 改革规定,用网络祭扫、敬献鲜花等文明 简约、绿色环保的祭扫方式来寄托哀思, 提醒群众在祭扫的同时注意防范森林火灾。

该镇还在龙泉公墓、进山人口等地设 置鲜花兑换点, 劝导群众将携带的火纸、 冥币等传统祭祀用品换成鲜花, 让大家了 活动庄严肃穆、井然有序。全体师生 解、接受这一文明祭扫方式,争做移风易 俗的倡导者、推动者和传播者。 (袁月)

永安讯 为弘扬文明新风,推进移风 易俗, 营造绿色、平安、文明的祭扫氛 围,连日来,永安镇宣传办联合镇民政 为弘扬革命传统,缅怀革命先烈,传 办、南山管护办组织开展"花开市中 文明

志愿者们先后来到辖区主次干道、商 铺、凤凰绿道等,向群众发放并讲解《清 在庄严的纪念碑前,各单位纷纷敬献 明节文明祭祀倡议书》,倡导群众摒弃祭祀 花篮,全体人员整齐列队,向鲁南战役牺 陋习,通过网络祭扫、书写寄语、植树献 性的烈士三鞠躬,静默以表哀思。随后, 花、踏青遥寄等方式缅怀先辈、追思亲 全体人员为烈士敬献鲜花。活动结束后, 人,做文明祭祀的先行者、发扬者、守护

> 志愿者们还联合南山管护办工作人员 沿绿道进行排查,及时清理火情隐患,引 导群众将祭祀物品焚烧在集中焚烧池中。

通过活动的开展,进一步宣传和引导 群众树立文明祭祀的思想观念, 弘扬中华 在辖区内开展"文明祭扫平安清明"宣传民族孝老爱亲、勤俭节约的传统美德,助 力移风易俗工作不断推进。 (段彤彤)

龙山路讯 清明节到来之际,龙山路 呼吁广大群众树立"安全、文明、环保、 烈士陵园开展"花开市中 文明祭扫"文明 绿色"的清明祭祀新风尚,自觉遵守殡葬 实践志愿服务活动,倡导文明祭扫,缅怀

全体人员在庄严肃穆的气氛中整齐列 认真聆听有关纪念碑的故事和文明祭 扫规范, 随后踏上代表着七七、八一、四 九三个历史事件的阶梯,来到刻着"人民 英雄永垂不朽"字样的纪念碑前,向革命 烈士们敬献鲜花并鞠躬默哀, 怀着崇敬的 心情, 向革命烈士们致祭奠词, 告慰英雄 们的在天之灵。

随后,全体人员瞻仰了烈士陵园,集中 参观了天马山英烈纪念馆,进一步感受革命 先烈们抛头颅洒热血的爱国主义情怀和救 亡图存、奋勇拼搏的英勇事迹。 (刘守君)

中心街讯 为弘扬中华民族优秀传统 文化,推进移风易俗,引导居民文明祭 祀,摒弃祭祀陋习。4月4日,中心街街道 在中兴社区开展"花开市中 文明祭扫"移 风易俗文明实践志愿服务活动。

活动中,"中心街 忠心人"宣讲团宣 讲员向群众讲解移风易俗的意义, 号召广 大群众清明祭祀时不搞封建迷信祭祀活 动,摒弃陈规陋习,提倡用鲜花祭祀、植 树祭祀、网上祭祀等方式寄托哀思,缅怀 故人,并向来往群众发放文明祭祀倡议 书,积极营造文明节俭祭祀环境。

此次志愿服务活动,进一步提升了广 大群众文明祭祀的意识,培养和树立了群 众自觉维护生态环境的意识,使群众主动 成为文明之风的倡导者和传播者,营造了 文明和谐的社会氛围。 (张菊)

烙塔埠讯 4月2日, 烙塔埠街道退役

军人服务站联合街道文旅办、新时代文明 实践志愿者,到枣庄市烈士陵园开展祭扫

大家在烈士纪念碑前, 听老兵讲红色 故事。随后,全体人员肃然列队默哀,向 长眠于此的革命先烈敬献鲜花, 表达对革 命先烈的深切缅怀与崇高敬意。

大家表示,不能忘却,也不敢忘却来 之不易的幸福生活,是烈士们用鲜血换来 的,在今后的工作中要以先烈们为榜样, 把红色精神传承下去、发扬下去,为退役 军人事业发展做出新贡献。

本报讯 "青山绿水长留生前浩气, 苍松翠柏堪慰逝后英灵"。"4月4日,文化 路小学组织部分少先队员来到中兴烈士陵 园开展清明祭英烈活动。

微风轻拂,烈士陵园威严肃立,队员]肃然起敬。少先队员们通过向革命烈士 献词, 3分钟默哀来寄托对烈士的哀思, 他 们站在烈士墓前庄重地发出誓言,"好好学 习,好好劳动,准备着为共产主义事业, 贡献出一切力量"。有组织地瞻仰烈士墓, 并献上鲜花表达对革命先烈的敬仰与怀念。

此次缅怀革命先烈活动对少先队员进 行了一次革命传统教育,不仅缅怀了烈 士,祭奠了英灵,而且增强了队员们的庄 重感和使命感, 使少先队员深刻地体会到 了如今的幸福生活来之不易,要继承英烈 们的遗志,传承红色基因,用实际行动来 告慰青松下长眠的烈士。

(王芳 刘佳 杜婧)

山东省"FUN"心二手车 消费节活动在市中区举行

(上接第九版) 副区长马维纲在致辞中指出,市中区立足区位优势 和产业基础,将二手车交易市场作为特色产业和龙头企业来抓,确立了 "政府主导、市场化运作、规范化管理、品牌化经营"的思路,在市场 建设发展过程中,不断强化品牌意识,注重加强品牌的培育,全力叫响 "枣庄二手车市场第一品牌"。

岳增波在致辞中指出,枣庄发展二手车产业已有20多年的历史, 以市中区中安旧机动车交易市场为龙头,形成了较为完整的二手车产业 链、"买全国、卖全国"的发展格局,被业内誉为"中国三汽","枣庄 模式"被中国汽车流通协会在全国推广。二手车产业已纳入枣庄"十四 五"规划、作为新型商贸物流业一条重要子链做大做强

王春报在致辞中指出,"山东省'FUN'心二手车消费节"作为 "2023惠享山东消费年"专项活动之一,旨在鼓励引导二手车市场主体 开展一系列让利促销活动,推动二手车行业创新高质量发展,真正做到 扩内需促消费惠民生。二手车产业链条长、带动效益强,是拉动消费的 "重头戏"。省商务厅也将在前期工作基础上,会同相关部门继续做好全 链条促进二手车消费这篇大文章, 为促进山东省消费恢复贡献商务力

此次二手车消费节活动邀请参展企业200家,现场进行二手车评 估、置换、促销、查询等一系列诚信交易活动,推出一系列购车享优惠 折扣举措。利用"互联网+"平台,组织电商直播大咖现场直播带货, 营造具有枣庄特色的二手车消费氛围,让消费者买得放心,用得省心。

据了解,枣庄中安旧机动车交易市场采取"错位经营、以量取胜" 的经营理念,保持竞争优势,常年保持全国二手车市场前十名位次,被 中国二手车流通协会评为"全国诚信二手车市场"。目前,市中区通过 商务部备案的二手车交易市场11家,二手车鉴定评估机构9家,二手车 经销企业2000余家,2022年全区二手车交易量约为15万辆,交易额超 过50亿元。

枣庄市市中区委农村工作 会议落实情况推进会召开

(上接第九版) 李厚兴强调,各级各部门要统一思想、提高站位 主动作为,全力推动市中区"三农"工作各项任务落实落地落到位,坚 决扛牢"三农"工作政治责任。要明确任务目标,抓实抓好国有企业助 力乡村振兴项目建设、全域化美丽乡村提升行动、村党组织书记监督管 理、农村集体"三资"管理、巩固脱贫攻坚成果等工作,切实加快重点 工作推进步伐。要强化协作配合,牢固树立"一盘棋"思想,健全完善 "党委领导、政府负责、部门协同推进"的工作机制,强化资源要素支 持和供给, 抓典型、树亮点, 奋力绘就市中农业高质高效、乡村宜居宜 业、农民富裕富足新画卷。

驻齐村镇人大代表联络站 开展代表联系选民活动

□通讯员 汤成强

齐村讯 为进一步密切人大代表同选民之间的联系,广泛听取选民 意见和建议,3月31日,区人大驻齐村镇人大代表联络站开展代表联系 选民活动,区人大常委会副主任孙永海等19名人大代表到选区与选民 面对面交流,耐心倾听民意,收集民情。

截至目前,19名人大代表联系了120余名选民,收集意见建议40 余件,其中现场回复代表建议33件,齐村镇政府承办关于加强部分路 段环境治理力度等建议5件,转区政府办理关于增设道路交通标志、加 强飞车治理力度等2件建议。

税郭司法所开展春季森林 防火宣传教育活动

□涌讯员 李亚星

税郭讯 为进一步提高广大群众春季森林防灭火的安全意识,杜 绝火灾事故的发生。近日,税郭司法所联合辖区派出所、安办等部门开 展了森林防灭火法律知识宣传教育活动。

工作人员通过进校园、进村庄、赶大集等多种形式发放防火通告、 张贴森林防火"十严禁"告知书、悬挂条幅标语、插立警示牌宣传森林 防火常识,引导大家自觉遵守有关法律法规,倡导群众依法、依规、科 学用火意识,增强安全用火、提高全民防灾意识,严防森林火灾的发 生,营造"森林防火 人人有责"的良好氛围。

本次活动共发放、张贴防火告知书3000余份,通过活动的开展, 有效提高了群众森林防灭火法律意识和安全意识,在全镇形成了森林防 灭火人人参与、人人有责的良好局面。

课堂常规展风采

□通讯员 刘志玲 王智然 张维

本报讯 为进一步规范学生的课堂常规,促进学生良好习性的养

成。近日,逸夫小学东校举行了课堂常规展示活动。 展示活动从学生的课前准备、师生问候、读写姿势、师生问答、古 诗诵读等方面进行综合评价。学生们将平时在课堂训练中形成的良好习 惯,在展示活动中充分表现出来。老师们认真观察,深入了解学生学习

课堂常规展示活动,强化了学生的规则意识、秩序观念,也增强了 集体荣誉感,对于激励学生养成良好的课堂常规起到至关重要的作用。

光明路街道聚人才优服务助力企业高质量发展

□通讯员 孙中亮

贯彻"服务企业发展、优化营商环境"理念,持 续加大招才引智和惠企宣传力度,多举措服 务企业高质量发展。

聚焦企业需求,勤走访提服务。该街道 建立科级干部和中层干部"包项目、包企业、 包人才、包服务"制度,通过实地走访、电话调 研、座谈会等方式,详细了解企业诉求,创新 实行"首访首接负责制",开展一对一贴身跟 踪服务。围绕柔性引才、项目对接等内容, 召 民合作社培训新型职业农民、农村乡土人才

开专题会议3次,细化目标责任,定期调度工 光明路讯 今年以来,光明路街道积极 作进展。街道主要负责同志带头深入平安亿 佳、鲁能力源等10余家企业详细了解企业人 才需求,宣传市中区人才政策"新十条"

聚焦本土人才,强素质提技能。街道实 施本土人才培育与成长计划,通过每月讲党 课、讲乡规民约、每周集中办公、外出考察学 习等形式,增强村民科技素质、职业技能等, 打造本土人才队伍。举办乡村振兴人才专题 培训班3期,参训学员1200余人,指导4家农 等专业农民100余人;指导辖区15家餐饮行业划,制定重点产业目录和人才需求目录,持续 专业人才参加乡土特色品牌技能人才大赛;组 织党员、村民代表46人赴兰陵代村开展"学习 先进拓思路、乡村振兴谋发展"参观学习,重 点学习乡村振兴、集体经济多元化发展等方 面的先进经验做法。

聚焦人才引进,强磁场聚英才。街道紧 盯辖区主导产业、重点企业,有针对性地引进 培养企业发展所需的各类人才,坚持产业和 人才同谋划、同部署、同落实,编制先进装备 制造业、现代服务业等11个人才发展专项规

推进青年人才引进计划,引进各类重点产业 人才和急需紧缺人才,遴选培养青年人才,助 力高校毕业人才就业创业,多方面调动引才 积极性,今年以来,带队赴上海、北京、西安等 地开展招商引资、招才引智活动5次,引进相 关产业人才30余名。助推企业加大技改力 度,积极推进营养餐生产线、年产3万吨稀奶 油、安全生产检测检验实验室等项目落地实 施,提升企业综合竞争力,为留才、用才提供



垎塔埠街道: 依托"如康家园"打造残疾人温馨港湾

□通讯员 刘畅

垎塔埠讯 为满足残疾人多元化需 求,今年以来,垎塔埠街道立足"政府搭 得感。

"爱·护翼"建设功能完善的"如康家园" 该街道打破思想壁垒,融合各方资源, 创造性地建立了"爱之翼"助残联盟,使"大

多方资源进行建设打造,已形成集辅助性就 二级 581 人,三四级 269 人,为有效形成工作 康家园"残疾人之家除开展辅助性就业之 业、日间照料、康复训练、心理疏导、文体娱 乐等多功能于一体的综合性残疾人服务机 台、残疾人唱戏、社会三参与、功能健 构,为残疾人群体融入社会、共享发展成果 园"平台,根据残疾人的就业需求和生活困 全"四个基本条件,以"爱·护翼、爱·扶 提供了平台。多角度宣传扩大影响,依托街 难,为残疾人提供招聘岗位信息,并开展救 社工组织、工商联商会、文艺团体等各阶层 翼、爱·助翼"为运营理念,整合街道、社 道、社区和残疾人群体三方宣传渠道,加大 助帮扶就业,真正实现"你有所需,我有所 区资源,全力打造"爱之翼·如康家园"残 "如康家园"宣传力度,线上线下宣传200余 助"。另一方面,多力量参与强化就业服 疾人之家服务平台,动员更多社会力量参次,印制宣传单页1000余份,让辖区内更多务。街道积极鼓励、引导、支持爱心企事业 与扶残助残,全力提升残疾人幸福感、获的残疾人群众知晓参与受益,同时吸纳更多单位与"如康家园"加强合作,向残疾人有效规格运营使残疾人"独立自主"。联合辖区 的社会力量加入助残队伍,营造浓厚社会助 提供就业岗位、技能培训、技术指导和创业 残氛围。

"爱·扶翼"有效拓宽残疾人就业渠道

该街道积极发挥街道、社区两级和社会 残联"思维得到充分实践,在社会层面搭建 资源优势,共同建设助残阵地,通过精心策 起志愿助残新框架。高标准打造配套功能, 划、丰富内容、创新形式,使得公益助残有内 "爱之翼·如康家园"选址官庄社区,面积200 涵、可持续。一方面,多部门联动实现精准 务 余平米,按照"6个有""3+N"的标准,整合 就业。街道现有残疾人850人,其中重度一

合力,在"大残联"思维指导下,残联、民政、外,还提供日间照料、康复训练、心理疏导、 人社等多部门联合开展工作,借助"如康家 支持等帮扶。目前,润城饰品有限公司为辖 区9名残疾人提供了就业岗位,预计每人每 动康复、日常生活自理训练等康复服务。同 月可以增加500至1000元的收入,切实缓解 残疾人家庭经济压力。

"爱·助翼"提供便利、常态化残疾人服

为解决残疾人"急、难、愁、盼"问题,"如 感、幸福感、安全感。

力量,定期开展就业指导、技能培训、心理讲 座、康复训练、文体娱乐、走访慰问等爱心活 动,满足残疾人多样化需求。另一方面,高 爱心医院为残疾人建立康复档案,配备康复 训练器具,提供专业康复训练指导,开展运 时,为残疾人提供日间照料服务,让残疾人 得到专业照护,家人得以"解放"。切实让辖 区残疾人能够融入社会共建共享,实现自我

文体娱乐等基本服务。一方面,多资源联合

满足多样需求。联合基层社区、爱心企业、

价值,提升信心,真正享受实实在在的获得

良好习惯筑未来

习惯养成情况,边记录、边点评,边指导、边点赞。